

Vážení občané,

s podzimním obdobím k vám jako obvykle přicházíme se zpravodajem, abychom vás seznámili s děním v naší obci.

## **1.Zhodnocení letošních investičních i neinvestičních akcí**

V letošním roce se podařilo opět z různých míst získat poměrně slušné množství peněz tzv. „navíc“. Proto jsme mohli uskutečnit poměrně rozsáhlé rekonstrukce našeho kulturního domu – byly kompletně vyměněny již nevyhovující elektrické rozvody včetně nových světel (firma MORES - Višňové) – zároveň mohla být provedena nová revize, vyměnili jsme všechna topná tělesa (firma Josef Krbálek, Kyjovice), byly zrekonstruovány sociální zařízení na O.Ú. a v hospodě (DODO Tvořihráz). Celý sál i s příslušenstvím je nově vymalován (Jan Fiala, Žerotice).

Dalším projektem bylo postavení nového hřiště s umělým povrchem za naším kulturním domem (firma DEMICARR, Slavkov). Každodenní návštěvnost tohoto nového sportovního areálu především dětmi jen dokazuje, že tato investice byla velmi oprávněná a potřebná. Třetí hlavní akcí roku 2005 bylo dokončení oprav našeho hřbitova. Byla kompletně opravena vstupní brána (opískování, pozinkování a natření), byly opraveny střechy obou mární (firma J. Valenta, firma P. Jordán), byla také opravena a natřena hřbitovní zeď a márnice (Jan Fiala). Jsme rádi, že všechny práce, které jsme si letos naplánovali byly také vykonány. Dále nás těší, že na většině z nich se podíleli buď přímo naši občané nebo firmy, ve kterých pracují. Všem posíláme dík za dobrou spolupráci.

Nutno poděkovat i některým dalším našim občanům, kteří bez nároku na honorář pro naši obec v rámci letošních oprav spolupracovali. Poděkování tak patří panu Josefu Adámkovi, Janu Zikovi, Honzovi Šandovi nejm., Jirkovi Vyhnálkovi. Velkou úctu a poděkování posíláme také našim slečnám a paním, které se zúčastnily velkého úklidu našeho kulturního domu.

K celkově dobrému pocitu z letošního roku nám jistě přispělo i to, že se nám ještě na podzim tohoto roku podařilo získat dalších 85 tisíc korun z JE Dukovany na výstavbu - obohacení dětského hřiště. Naše děti i jejich rodiče se tak mohou těšit na jaro příštího roku, kdy za obchodem přibude několik atraktivních prvků vč. laviček.

Máme pocit, že letošní rok můžeme zařadit mezi léta úspěšná.

Získali jsme 1 035 000,- Kč nad rozpočet, zhruba dvojnásobek této částky byl celkem letos investován do rozvoje naší obce (podrobné výdaje a příjmy zveřejníme v příštím zpravodaji).

Je samozřejmé, že ne všichni naši občané sdílí naši spokojenost a jsou k naší práci více či méně kritičtí, ale opět musíme všem připomenout, že se stále řídíme známým Cimrmanovým heslem, totiž, že „**nepochválím-li se sám, nikdo to za mě neudělá**“.

## **2.Kanalizace**

Ačkoliv bychom vám chtěli sdělovat jen samé dobré a příznivé zprávy, tentokrát bohužel musíme udělat výjimku. Již v letním zpravodaji jsme psali o tom, že vláda ČR se zavázala směrem k EU, že odkanalizuje do r. 2010 všechny obce nad 2000 obyvatel. Tento příslib se (bohužel pro nás) také odrazil v programech, které vyhláší ministerstvo životního prostředí prostřednictvím Státního fondu životního prostředí. V souladu s ním nebyl vyhlášen na příští rok žádný dotační program pro obce, menší než 2000 obyvatel. V tuto chvíli je jasné, že kanalizace se v naší obci nezačne budovat ani v příštím roce a o tom, co bude v letech příštích, zatím není nic známo. Tuto zprávu posíláme hlavně těm, kteří váhají, jak vyřešit

problémy s odpady, aby zatím nespoležali na obecní kanalizaci. Prognóza státních dotací pro malé obce je v tuto chvíli velmi nejasná.

### **3.Voda**

Jako vždy i tentokrát vyzýváme všechny odběratele vody, aby se dostavili do kanceláře O.Ú. k zaplacení vodného za letní období. Cena vody bude i pro příští rok stejná t. j. 12,- Kč za m<sup>3</sup>.

### **4.Akce na příští rok**

Jelikož naše obec patří mezi nejmenší a tudíž máme omezené příjmy, musíme stejně jako každý rok spoléhat na peníze, o které je nutno požádat různé instituce (Ministerstvo místního rozvoje ČR, Jihomoravský kraj atd.). Z tohoto důvodu nejsou vždy naše plány stoprocentně jisté. V roce 2006 bychom rádi získali

- 1) prostředky z Fondu rozvoje bydlení na 3 bytové jednotky v budově bývalého národního výboru. V těchto dnech probíhá její proměňování firmou Aquaprojekt Znojmo, která také zpracuje projekt. Pokud s žádostí uspějeme, máme šanci získat přes 1,5 mil. Kč.
  - 2) Dalším úkolem, který jsme si předsevzali (pokud se podaří získat 50 % z MMR) je výměna všech oken našeho kulturního domu, včetně případného natření fasády, čímž bychom definitivně dokončili jeho obnovu .
  - 3) Dalším úkolem je vybudování infrastruktury k novým stavebním parcelám za KD včetně opravy silnice u vin.sklepů (letos nám žádost nevyšla)
  - 4) posledním předsevzetím na příští rok je dobudování chodníku a parkovacích míst u kostela a u kulturního domu (žádat budeme Jihom. kr. úřad v rámci Programu obnovy venkova), v rámci toho bychom také opravili některé cesty (schody) pro pěší, které vedou „kopcem“.
- To jsou hlavní 4 směry, kterými bychom chtěli směřovat do příštího roku. V těchto dnech zpracováváme žádosti, jejichž vypracování je mnohdy značně složité. O jejich dalším osudu budete informováni v příštím zpravodaji.

### **5.Sdělení Mgr. Petra Šmerala k opravě bočních oltářů v kostele sv. Martina**

Během několika posledních roků dochází k postupné opravě našeho kostela. V letošním roce bylo navázáno na dosud provedené práce a finanční prostředky jsme investovali do celkové rekonstrukce bočních oltářů. Oba boční oltáře včetně křtitelnice a kazatelny pochází z roku 1782. Od té doby byly tyto památky několikrát restaurovány a opravovány. Zástupci Památkových ústavů se shodli, že opravy prováděné v 70. letech min. století, celé umělecké dílo degradovaly. A mimo to, že oltáře i křtitelnice jsou značně znehodnoceny vzlínající vlhkostí. Po několika jednáních s různými zástupci nakonec nařídili vypracovat a ke schválení předložit kompletní projekt záchrany těchto objektů. A jiní pracovníci téhož ústavu pak ještě nařídili zpracovat kompletní průzkum všech vrstev povrchových úprav mramorování a soch včetně mikroskopických snímků a nábrusů. S ohledem na to, že původně předpokládané náklady každým rozhodnutím NPÚ strmě narůstaly, práce na restaurování křtitelnice a kazatelny byly přesunuty na příští rok. K dnešnímu dni (5. 11.) byla převzata celková rekonstrukce mramorování, rekonstrukce zlacení a oprava soch obou oltářů. V nejbližší době bude předáno dokončené mramorování dřevěných antependií a zlacení křížů na nich. Pro úplné dokončení díla ještě chybí dokončit a namontovat vrchní krycí desky menzy obou oltářů. Ale již dnes lze říci, že oltáře jsou nejen hezké, ale doslova září. Vděčnost a obdiv

náleží především všem těm, kteří při bohoslužbách pravidelně přispívají na opravy kostela. A často i z toho mála, co mají. Upřímné díky ale patří také všem občanům Žerotic, kteří na opravu kostela přispěli do veřejné sbírky, uspořádané Obecním úřadem. Pokládám proto za slušné, abych vás seznámil alespoň s několika důležitými čísly, které se vztahují ke zmiňované rekonstrukci.

Náklady:

rekonstrukce retabula (sochy, zlacení, mramorování, projekty, posudky, rozbor)	200 000,- Kč
Rekonstrukce dřevěných částí menzy	7 800,- Kč
Mramorování a zlacení menzy	15 700,- Kč
Krycí desky menzy	6 300,- Kč
<b>Celkem:</b>	<b>229 800,- Kč</b>

Finanční zdroje:

Příspěvek z Jm kraje	95 558,-Kč
Příspěvek z obce Žerotice (veř. sbírka)	77 182,- Kč
Sbírky v kostele	57 060,- Kč

**Celkem** **229 800,-**

V letošním roce opravujeme tři kostely ve třech různých obcích. A se všemi tamními starosty a členy zastupitelstva jsme se shodli ( i s nevěřícími), že každé obci prospívá, když péče o tělo jde ruku v ruce s péčí o duši. Z celého srdce upřímně Pán Bůh zaplať panu starostovi Nožkovi, a všem zastupitelům obce Žerotice.

Mgr. Petr Šmeral, administrátor

## **6.Posvícení a další společenské události této sezóny**

Letošní posvícenská zábava i zavádění budou oproti jiným létům o týden posunuty. I tak Vás všechny zveme na sobotu 19. 11. ve 20 hodin, kdy bude hrát poprvé v Žeroticích host ze „zahraničí“ a to slovenská skupina Lego a v neděli na zavádění v sále našeho KD s dechovou kapelou Amatéri. Další akce, které již patří k zimním stálícím jsou tyto:

10. prosince – poslední leč mysliveckého sdružení Žerotice – Želetice, k tanci i poslechu hraje skupina Free Band

31. prosince – silvestrovská veselice se skupinou DUO Band

14. ledna – Rybářský ples našeho rybářského spolku (Duo Band)

28. ledna - ples Mysliveckého sdružení Kyjovice

## **7.Významná výročí**

Naše gratulace tentokrát směřují do těchto rodin, k těmto našim milým spoluobčanům. Pan **Josef Šálek** oslavil 12. 10. své 84. narozeniny, paní **Blažena Minková** měla 22. 10. svůj velmi významný den, naše nejstarší občanka, vážená paní **Marie Nezvedová** oslaví 6. 12. svou nádhernou 96, paní **Helena Šandová** se dožije svých 81. narozenin 10. prosince . 18. prosince pográtulujeme paní **Josefě Jandorové** a na Štědrý den budeme mít radost spolu s paní **Marií Hanzalovou**, která oslaví svoje 82. výročí.

Všem Vám, naši milí spoluobčané, upřímně přejeme mnoho let co neklidnějšího života ve zdraví a spokojenosti.

## **8.Poděkování poutníků na Velehrad**

Za všechny poutníky, kteří byli tak přívětivě přivítáni našimi občany koncem srpna, posílá poděkování páter Jindřich Bartoš od sv. Mikuláše ze Znojma.

Drazí, po návratu z pěší poutě Vranov n. Dyjí-Znojmo-Velehrad posílám veliké poděkování za přijetí poutníků v žerotickém kostele a zvláště za přebohaté občerstvení. Někdo spočítal, že kdyby se cesta všech letošních poutníků na Velehrad dala za sebe, byla by to cesta kolem světa. Mělo to tedy být takové modlitební obejmutí nebo spíš obšlápnutí celého světa s prosbou za odpuštění od Boha a Boží ochranu. I na Vás a Vaše potřeby jsme pamatovali. Kež Vám Bůh žehná a za rok zase na shledanou.

p.Jindřich Bartoš